

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Febrero 15 de 1949

Administración
Zorrilla de N. Martín
Nº 1082

Año 1 - N.º 1

258-

Iniciando la Marcha

Con la aparición este periódico, AFIRMACIÓN, queremos afirmar nuestra fe y nuestra esperanza en el Ideal socialista, que hemos cultivado y hemos sostenido durante toda la vida y que queremos que sea, para todos los trabajadores, la antorcha que ilumina y el faro que guía.

La antorcha que ilumina por que para el socialismo es cuestión fundamental la educación del pueblo, iluminando su mente, elevando su punto de mira, haciéndole entrecer las posibilidades de un mundo mejor organizado, de un mejor reparto de la riqueza social y faro que guía, porque el Partido Socialista marca ruta, señala el camino a seguir cuando todo a nuestro alrededor es confusión, cuando no traición

o derrumbe de todo lo que tenemos por valores morales, intelectuales o civicos.

Venimos, pues, a la lucha, no como jefes, sino por lo que somos, simple y voluntario recluta, a aportar nuestro esfuerzo, a contribuir con nuestro grano de arena a la gran obra de redención social en que está empeñado el Partido Socialista.

Y con esto presentamos nuestro saludo a la prensa democristiana del país en general y de nuestra ciudad en particular, con la que hemos de tener punto de contacto en la defensa de ese ideal común que es la Democracia, en esta hora terrible en que las fuerzas regresivas del nazi-fascismo amenaza arrasar con todos los valores de nuestra civilización.

arcas fiscales millones de pesos anualmente, que bien podrían dedicarse a obras provechosa para la comunidad, si los hombres que ostentan el gobierno, se interesaran de verdad por los problemas que afectan la vida de los pueblos.

De tal situación debe responsabilizarse indistintamente, a los hombres de los partidos tradicionales, blancos y colorados, ya que en común, han gobernado y gobernan al país desde sus distintos resortes. No hay pues que engañarse, unos y otros, siguiendo su norma de partido burgueses nada hacen, ni han por la felicidad de las clases trabajadoras.

Vano será creer en sus fañas promesas de mejoras para las clases humildes, que harán oír una vez más, en esta campaña electoral que se avecina. Será el eterno canto de sirenas...

El pueblo trabajador, el pueblo sufriente y encarnecido en sus derechos vitales, por los falsos políticos, debe reaccionar ante el cuadro payaso y sombrío que se cierne en su porvenir. Y esto puede traducirse en firme y decidido propósito de llevar a las posiciones de gobierno a representantes auténticos de su clase, que sepan defender sus intereses y que breguen por las conquistas sociales orientadas hacia su propia redención económica y social.

El Partido Socialista, verdadero arriete que trabaja sin desmayo en esa obra, por ser la organización política del proletariado, necesita llevar a los puestos de gobierno, hombres como Frugoni, Cardoso, Trotiño y otros reconocidos luchadores de la causa obrera, para que la obra de defensa y de mejoramiento de la clase trabajadora sea efectiva, se agrande e impulse a las fuerzas reaccionarias por el camino de la justicia, del derecho y de la verdadera libertad, que no debe admitir privilegios económicos ni de clase.

Días de hambre esperan a las clases modestas

Necesidad de llevar al gobierno hombres que defiendan sus derechos

No se precisa poseer grandes conocimientos de avizor para predecir que al pueblo uruguayo, a sus clases menesterosas y desheredadas de la fortuna, le esperan días álgidos, de miseria y hambre sin cuento.

Afectada la nación en sus recursos económicos debido en gran parte a las dificultades que plantea la guerra que se ha desatado en el mundo por obra del nazi-fascismo —reducida solo a los mercados americanos las fuentes de colocación de sus productos agropecuarios,—cada día serán más limitadas las posibilidades de su economía, lo que vendrá a gravitar en perjuicio directo de las clases trabajadoras.

Se agreza a este cuadro, cuyas consecuencias las está ya palpando el pueblo con la carestía cada vez más acentuada de las subsistencias,—la contingencia de un gobierno burocrata que mantiene y alimenta verdaderos ejércitos de empleados públicos, inútiles, que pesan sobre el presupuesto de la nación,—sin que ninguna medida tienda a disminuir ese pesado lastre que insume a las

Obreros:

Es vuestro deber votar por un Partido que defienda vuestros intereses y no por un Partido que defienda los intereses de los ricos.

Hacerlo por el P. Socialista

Frugoni -

Es el único hombre capaz de llevar un soplo de verdadera Democracia al Senado, votarlo es ser democrata.

La clase obrera y las elecciones próximas

Se aproxima la fecha en que deberán realizarse elecciones generales en todo el país, para la designación de quienes han de gobernar, desde los distintos organismos del Estado, los destinos de la nación.

La clase trabajadora tiene pues oportunidad de hacer valer sus derechos, en el ejercicio del voto libre y consciente, para que a los puestos públicos de responsabilidad, vayan hombres de probada honestidad y con pro-

grama de acción definido y sujeto a su veredicto ulterior.

La dura experiencia sufrida, a través de largos años de miseria, de promesas incumplidas que le halagaron los políticos de todos los partidos tradicionales cuando recurrieron en demanda de su voto, ha de servir esta vez para aplicar los correctivos a que se han hecho acreedores quienes los engañaron.

El Partido Socialista, auténtica

organización política de los trabajadores, es el único organismo serio que le ofrece las posibilidades de un porvenir mejor y la obtención de mayor justicia social en un futuro venturoso.

Votar sus candidatos en los próximos comicios debe ser una obligación que ningún trabajador consciente de su condición, se rehusará a cumplir, en esta hora de intensa gravedad que soporta el país.

Quien era...

Quién fué el que pronunció en la Cámara de Diputados, un famoso discurso que duró cuatro horas en pro de la ley de ocho horas?

Emilio Frugoni.

Cual fué el primer partido que agitó en nuestro ambiente los problemas que interesan a los obreros: las ocho horas, escuelas de Arte y Oficio, Jubilaciones etc?

El Partido Socialista.

Que diputado fué el que le cantó las cuarentas al tiranuelo Terra, en plena Cámara?

Emilio Frugoni.

Que diputado, por defender los inte-

reses del pueblo, fué víctima de un atentado por parte de Aquiles Espalter en la Cámara?

Emilio Frugoni.

Quién era él que con los estudiantes defendió la Libertad y la Democracia, desde la Universidad, el 31 de Marzo de 1933?

Emilio Frugoni.

Que Partido es el que ha luchado siempre contra nazi-fascismo?

El Partido Socialista.

¿Cuál es el hombre que realmente debe estar en el Senado para defender a la clase obrera?

Emilio Frugoni.

El proyecto de consejo de salarios

¿Morirá en el Senado?

Reina inquietud en los ambientes obreros con respectos a la suerte que correrá en el Senado en el proyecto de Consejos de Salarios, proyecto que hacia posible en breve plazo el aumento de muchos jornales insuficientes.

El hecho nos hace pensar, una vez más, en la necesidad de que forme parte del salto cuerpo un representante socialista.

Ese representante nos daría la seguridad de que los proyectos obreros no podrían ser enterrados definitivamente.

La bancada Socialista

cía Pública; por intermedio de Liber Troitiño se denunció el desequilibrio de la Caja de Jubilaciones y se consiguió la licencia anual con goce de sueldo de los obreros gráficos y del vidrio y por intermedio el Dr. Frugoni se pidió la admisión de 5.000 refugiados españoles, la revolución de las viviendas obreras y la reforma agraria, proyectos éstos que están durmiendo el sueño de los justos en el Senado.

Por intermedio del Dr. José P. Cardoso denunció en histórica sesión parlamentaria la infiltración nazi y el desastre de la Asistencia Pública; por intermedio de Liberto Troitiño se denunció el desequilibrio de la Caja de Jubilaciones y se consiguió la licencia anual con goce de sueldo de los obreros gráficos y del vidrio y por intermedio el Dr. Frugoni se viendrán obreras y la reforma agraria, proyectos éstos que están durmiendo el sueño de los justos en el Senado.

CIUDADANOS: Si estáis de acuerdo con la gestión de estos hombres valientes e integros, votad la lista Socialista.

A F
Entre tanto, la clase trabajadora debe movilizarse para que el Senado no siga siendo la tumba de tanta buena y progresista iniciativa.

Goles perfectos

Presentes muchos cientos de agricultores en la barra de la Asamblea General, los herreristas hicieron esfuerzos desesperados para conseguir aplausos y adhesiones.

Pero Cardoso les recordó su actuación anterior, cuando aplazaban el asunto del trigo para tratar de poner obstáculos al proyecto de reforma constitucional.

Cersósimo le demostró que ellos habían presentado un proyecto—para hacer cartel electoral—mucho después que él había presentado la misma iniciativa.

Fueron dos goles de media cancha.

Y Frugoni remató con un tercero, al decir a la bancada tambaleante: «ahora deruelvan los aplausos».

A mucha honra

En la Asamblea General, herreristas descargaron toda su rabia y todo su rencor contra el Partido Socialista y sus representantes.

Echegoyen, Amorín, Haedo y Viguiera, dirigieron contra nosotros los más frecuentes y furiosos ataques.

Troitiño y Cardoso, les respondieron tranquila y eficazmente, unas veces en broma y otras en serio.

Tales ataques del grupo más influido por el quintacolumnismo, en el cual militan nazi reconocibles a lejanas distancias, prueban que nuestra posición fué siempre la justa y que nuestros tiros fueron certeros.

Esas ataques nos confortan y nos alientan en nuestra lucha.

Deseamos que prosigan.

Esos ataques nos honran.

Los conseguimos

, con el objeto de mejorar las condiciones de trabajo, están organizando su Sindicato, el que, por los informes que poseemos, está muy bien encaminado. En nuestro próximo número informaremos ampliamente.



La simbólica V de la victoria que hará trizas la fatídica cruz swástica

El Pueblo

— Necesita un hombre democrata que lo represente en el Senado y para ello, el que reune más merecimiento es el Dr. Emilio Frugoni, votarlo es hacer justicia.

Los Obreros a Frugorilli - ir al Senado por que allí lo precisa la Democracia uruguaya. A VOTARLO, PUES!

El Grano de Arena Lo tuvo me dices...

INSTRUCCIONES SECRETAS

«Mi querido Quislin de Distrito Uruguay: RECIBIMOS los diarios con las versiones del debate en Cámara y discurso radial de Gauleiter.

Bien. Aunque podían subir el tono patriótico de entre casa y acentuar la crítica a Churchill y al judío masón imperialista guerrero Roosevelt.

Conceptuamos bien encarada la propaganda anti-armamentista y el contrapeso, que debe transformarse en una precisa consigna: Arados, tractores, rastras, palas y picos.

Pero que eso no quede en chacharrana.

Hay que hacerlos comprar.
Y utilizarlos.

Porque se necesitan.

Urge presentación gran proyecto de conscripción obligatoria agrícola.

Es necesario capacitar a los ciudadanos en trabajos agrarios, de granja, lechería etc.

Invoquen los altos intereses nacionales; los sagrados destinos de la patria y Usted, señor Luis A. «ráyese» (como dice por ahí) uno de sus macanudos y enfáticos discursos, matizado con alguna gauchería, que queda muy morrocotuda.

Hablen insistentemente de la paz cristiana y el trabajo honrado.

Insistan.

No los podremos tener a todos de papa; hay que también plantarlas!

Convengan a ese entusiasta y meritorio joven Alejandro Gallinal Hebe para que dé

el ejemplo.

Que se vaya a plantar papas.
Sería de gran efecto.
Además, comprenderán que para hacer una colonia de campesinos no se necesitan sólo libros y más como los que hace él -ni discursos y manifiestos.

Cerrar la Universidad sería precipitarse.

Convenaría más que la transformasen en «Gran centro de estudios y capacitación agrícola».

No me dijeron que tenían por ahí un Herr Proff.

Olamendy, makano para dirigir eso?
Continúen estudio secreto tierras, producción y bases.

No olvidar que la colonia debe ser a grícola y ganadera.

Ustedes necesitan mucho maíz y alfalfa.
Dé en doctor Haedoschaff. Intervención en todo,
¡Heil Hitler!

El comisario para las colonias de Sud Amerika

Hay una firma ilegible y un sello.
P. S.

Los trabajos para conseguir una fotografía del Führer con dedicatoria, para que Usted la use arriba del escritorio, son auspiciosos.

Va giro.

Los oradores herreristas en la Asamblea General, pretendieron demostrar que la voluntad de los ocho partidos que resolvieron apoyar la reforma solo está guiada por cálculos mezquinos, por simples conveniencias particulares de cada partido.

Naturalmente, no dijeron que ellos se oponen a la reforma, fundamentalmente para no perder las bancas del Senado del medio y medio y la influencia que ellas les otorgan para sacar partido en todos los asuntos, principalmente en los que se refieren a los acomodos de los presupuestos.

Eso les gritaron desde las bancas socialistas.

Y los herreristas se hicieron los sordos.

Cooperativa Obrera de Pan

Un importante grupo de vecinos de la localidad ha tenido la feliz idea de organizar una Cooperativa Obrera de Pan y a tal fin han realizado ya varias reuniones en el domicilio del Sr. Pedro Ludueña, a la que concurren numerosos obreros, deseosos éstos por llevar a la práctica tan interesante iniciativa, habiéndose nombrado ya una comisión provisoria, la que ha quedado integrada en la siguiente forma:

Presidente José Luis Montandón, Vice Pte. Roque Demassi, Srio. Gral. Raúl Ibarra guerre, Srio. de Actas Alfonso Rava, Tesoro Leonardo Liuzzi. Pro Tr. Pedro Ludueña, Vocales Luis Glaetti, Dardo Thista Amaru Bentos Pereyra, Cosme Ferreyra, Braulio Puyol, Suplentes. Vice Pte. Carlos Puyol, Vocales: René Albarracín, Eduardo Fonrodona, Juan C. Montandón, Manuel Roverano, Ubaldo Duarte.

Esta Comisión ha empezado ya a trabajar con todo entusiasmo por llenar su cometido.

Entre las resoluciones tomadas figuran la de colocar 300 acciones de \$ 500 c/u, las que ya han sido casi totalmente vendidas, lo que da una idea de la buena acogida que ha tenido entre nuestra población la mencionada iniciativa, que como es de suponer vendrá a poner frenos a los desbordes lucrativos de los actuales panaderos.

Al felicitar a los vecinos que han tenido tan feliz como importante idea, deseamos todo el éxito que se merecen.

Adelante, pues.

Por la Reforma Constitucional

Por mejores salarios

Todo Obrero debe votar por el

Partido

Socialista